



Každým rokem se snažíme na tomto místě dát fotografii naší vesnice nebo jejího okolí, prostě symbol místa, kde žijeme. V letošním roce jsme opravdu dlouho přemýšleli jakou fotografii vybrat a nakonec jsme se rozhodli pro symbol, který mnozí z nás berou jako automatickou věc, protože funguje vlastně odjakživa a jak se lidově říká „nic neptá“. A co že je tou „samozřejmou věcí“ ? - je to východ slunce. Možná si teď říkáte, co má východ slunce společný s vánočními svátky, pohodou a klidem právě v tomto čase? No přece to, abychom se pozastavili a uvědomili si, že je to vlastně zázrak a my můžeme být šťastni, když se každé ráno východu slunce dočkáme. Tento zázrak se děje dennodenně a je třeba si uvědomit, že není jediný. Je jich spousta, jen my si je v tom každodenním shonu neuvědomujeme a bereme je jako samozřejmost, která funguje. A proto nám všem přeji, abychom si začali uvědomovat ty „každodenní maličkosti“ kolem nás, které jsou naší součástí a jsou nezbytné pro náš lidský život. Bez nich bychom tady totiž vůbec nebyli. Naučme se z nich radovat, těšme se z toho, že vše „nějak funguje“ a nezapomínejme s pokorou každý den poděkovat za to, že jsme ho mohli prožít. To, jak každý den prožijeme, záleží jenom na nás. Slunce pro nás pro všechny vychází každý den, aby nás povzbudilo do dalšího dne i zahřálo. Někdy je ale sluníčko schované za mraky a my lidé bychom si měli uvědomit, že i my máme možnost někoho „zahřát na srdci“ a to svým úsměvem. Ano, lidský úsměv- ten opravdový, upřímný umí zahřát na srdci i na duši a nic nás nestojí. Bohužel s ním lidé šetří víc než s penězi. A tak se všichni zkusme nejenom o vánočních svátcích, ale po celý rok usmívat jeden na druhého i přes všechny bolesti a problémy, které každý z nás má. Třeba se nám po čase podaří, aby se i úsměv stal naší „ každodenní samozřejmou součástí “ a my jím budeme obdarovávat jeden druhého stejně, jako slunce obdarovává nás tím, že vyjde.

Přejeme Vám poklidné prožití vánočních svátků a do nového roku 2017 hlavně hodně zdraví, štěstí, osobní spokojenosti a Božího požehnání

za vedení obce, Eva Repatá



*Dřnovický zpravodaj 2016*

# Informace obecního úřadu

## Ohlédnutí za pomalu končícím rokem.

Co se v roce 2016 dělalo v Drnovicích.

V letošním roce jsme měli naplánováno několik větších projektů, ale také jsme chtěli udělat a dotáhnout pár drobnějších věcí, které jsme v minulých letech měli buď rozdělané bez dokončení, nebo jsme se k nim z kapacitních důvodů doposud nedostali. Při plánování těchto prací jsme oproti minulým letům mohli naplno využít nově pořízenou techniku a vybudované technické zázemí, které jsme doposud neměli. Při krátkém ohlédnutí do minulosti si každý může rychle udělat obrázek, jak se v průběhu posledních osmi let změnilo technické zázemí obce, bez kterého bychom nebyli schopni konkurovat nastavenému trendu řady okolních obcí. Z jednoho traktoru, ruční sekačky na trávu, křovinořezu a používaného školního kumbálu o rozměru 2 x 3 metry, který sloužil jako základna celého technického zázemí obce, si už v dnešní době nedokáží představit standartní údržbu obecních prostranství včetně budování nových skutečností. Na druhou stranu si dobře pamatuji, že s mnoha problémy jsme si dokázali poradit i tak a řadu věcí udělat i s minimem, které bylo dříve k dispozici. V porovnání s těmito začátky nám dnešní stav obecního technického zázemí nabízí řadu možností, které vedou k bezproblémovějším, kvalitnějším a hlavně úspěšnějším možnostem.



Hned z počátku roku jsme začali s realizací největší letošní investiční akce, kterou byl začátek výstavby inženýrských sítí a příjezdové komunikace v lokalitě Padělky. V první fázi se jednalo o odbagrování půlmetrové hloubky zeminy, která byla postupně odvážena na přilehlou zemní skládku a započítí výkopových prací na pokládku nového vodovodního potrubí, kanalizačních trubek a elektrického kabelu pro veřejné osvětlení. Při provádění těchto zemních prací jsme chtěli využít příznivějších zimních podmínek spočívajících v promrznutí země a vyhnout se bahnitému terénu. To se ale díky nadprůměrně teplému zimnímu počasí nedařilo a jediný týden, který ovládlo silnější mrazivější počasí, jsme nakonec využili na bagrování druhé větší akce, kterou byla úprava břehu hřiště. Zde došlo k odbagrování a odvozu asi šedesáti vleček přebývajících zeminy. Z důvodu nemožnosti jiného příjezdu se odvoz řešil přímo přes hrací plochu a díky čtyřem nadprůměrně mrazivým dnům se podařilo všechnu nadbytečnou zeminu odvézt a neudělat větší škody na travnaté ploše hřiště. Při všech těchto pracích jsme při odvozu zeminy naplno využili možnosti použití nového traktoru a díky tomu se podařilo ušetřit velké množství finančních prostředků, které se použily na nákup materiálu pro výstavbu inženýrských sítí na Padělku. Ty se začaly stavět následně po odbagrování nosného kufru budoucí komunikace. Nejprve se řešil výkop pro vodovodní polyuretanové potrubí, který začínal u křižovatky nájezdu na hlavní cestu a pokračoval podél asfaltové cesty vedoucí na začátek stavebních míst. V jeho trase byly udělány dva zemní protlaky. První procházel pod nosnou konstrukcí stávajícího



# Informace obecního úřadu

mostku a druhý osmimetrový podcházal pod příjezdovou komunikaci k domu č.p. 145. Výkop dále pokračoval projektovanou trasou zástavbové lokality. V první etapě se do něho uložilo potrubí v celkové délce 200 metrů. Příští rok máme naplánovanou druhou etapu v délce 300 metrů a po její realizaci budou konce potrubí propojeny se stávajícím vodovodem a dojde k zokruhování trasy a možnosti připojení nově stavěných domů na vybudovanou část veřejného vodovodu. Celkové náklady na letošní část vodovodu činily cca 150 000,- Kč. Další budovanou sítí bylo veřejné osvětlení. Zde byl proveden výkop pro elektrický kabel a zemnicí pásovnu vedoucí k prvním třem sloupům veřejného osvětlení, které byly dodělané v říjnu. Do výkopu byla rovněž osazena platová chránička o průměru deset centimetrů, která je určena jako rezerva pro uložení optického kabelu různého druhu využití. Celkové náklady těchto materiálů a prací činily 200 000,-Kč. Poslední a nejnáročnější inženýrskou sítí, která se dělala byla jednotná kanalizace. Celkově došlo k pokládce sedmdesáti metrů vysoce pevnostních PVC trub o průměru 300 milimetrů. Dále pak osazení dvou skládaných betonových prefabrikovaných šachet a zhotovení sedmi odboček vedoucích k jednotlivým stavebním místům a k silničním vpustím. Samotná realizace byla velmi náročná, protože potrubí bylo ukládáno do hloubky čtyřech metrů a v kombinaci s nestabilním podložím docházelo k opětovným zásypům výkopu. Z důvodu většího vypočteného tlaku na kanalizační konstrukci jsme se nakonec rozhodli v prvním úseku stavby použít dražší zebrované trubní vedení, které sice zvedlo celkové náklady, ale na druhou stranu by mělo dlouhodobě odolávat zátěži a stávajícím podmínkám. Celkové náklady realizace kanalizačního vedení činily cca 250 000,-Kč. Z toho materiál s pískovým zásypem 180 000,- Kč a zemní práce 70 000,-Kč. Další nezanedbatelnou investicí byla pokládka asi 500 metrů drenážních hadic a trubek, protože celá první etapa stavby se nachází v močálovitém podloží, které bylo v osmdesátých letech minulého století melioračně odvodněno, ale vlivem postupného stárnutí drenážního systému a hlavně narušení tras díky realizované stavbě, jsme museli nově pokrýt dotčenou plochu novými drenážemi. Na jejich obsypání bylo zapotřebí třech kamionových souprav vyosévkového kamení. Po ukončení všech těchto prací došlo k návozu půlmetrové konstrukční vrstvy nově vznikající komunikace. Tady jsme využili betonový recyklovatelný materiál, který jsme v loňském roce získali díky přestavbě v areálu firmy AVT a nechali jsme si ho rozdrtit na potřebnou frakci. Díky tomuto materiálu jsme ušetřili částku kolem půl milionu korun, kterou bychom byli nuceni zaplatit v případě návozu makadamového kamene. Na vrchní část prozatimní komunikace jsme použili zakoupený asfaltový recykláž, jehož cena činila dvacet tisíc korun.





# Informace obecního úřadu

Poslední inženýrskou sítí, kterou jsme začali v letošním roce v lokalitě realizovat, byla plynofikace. U této sítě jsme měli z roku 2012 uzavřenou smlouvu s plynárnami na možný odprodej nově vybudovaného plynárenského rozvodu a třinácti přípojek. Tuto stavbu jsme celkově realizovali ve vlastní režii a po jejím dokončení bude prodána plynárnám za částku 326 000,- Kč. Při stavbě jsme museli dodržet řadu podmínek, které si do smlouvy stanovil budoucí vlastník. Prodej musíme stihnout do konce roku 2016, protože od začátku roku 2017 přechází plynárny k novým majetkovým a provozním podmínkám a nové stavby nebudou vykupovat do svého vlastnictví, ale budou si je pronajímat. Takle změna asi způsobí větší problémy investorům, kterými jsou také města a obce, protože vybudovaný rozvod zůstane v jejich majetku a výše pronájmu plynových rozvodů zdaleka nepokryje vynaložené finanční prostředky na stavbu. Ty se pak budou muset zohlednit buď v ceně stavebního pozemku, nebo se budou muset řešit složitými dotačními prostředky, které budou vyžadovat dodržení řady podmínek a předpisů, jež musí příjemce dotace dodržet. Právě kvůli tomu jsme se snažili celou stavební lokalitu vybudovat ve vlastní režii a za obecní peníze, čímž se vyhneme budoucím problémům například s dodržáním termínů zastavitelnosti dotčených parcel. Následné nedodržení podmínek v dalších letech může vést k povinnosti vrácení finančních dotačních prostředků, které by na víc byly navýšeny o sankční smluvní pokuty. Těmito úskalími si již v minulých letech prošlo několik obcí a proto je naše rozhodnutí jasné. Když se vrátím zpátky k samotné stavbě plynovodu, tak uvádím, že se jednalo o vytvoření třístapadesátimetrového hlavního řádu, na který je připojeno třináct domovních přípojek, které končí na hranicích jednotlivých stavebních parcel plastovou plynovou skříní. Realizaci stavby řešila firma RM Gas ze Hvozdné, která má oprávnění k tomuto druhu staveb. Výkopové práce, po dohodě s realizační firmou, prováděl Josef Kostka. Celková částka za plynárenské práce včetně potřebných revizí, tlakových zkoušek a geometrického zaměření činily 360 000,-Kč. Výkopové práce včetně tří souprav písku a následných terénních úprav činily 100 000,- Kč.



# Informace obecního úřadu

Další z věcí, která se podařila dokončit, byla rekolaudace části vodovodní přípojky vedoucí k firmě Anvis a její majetkového převedení v délce 86 metrů do vlastnictví obce Drnovice. Díky tomuto jsme mohli znovu otevřít pozastavené stavební řízení na vydání stavebního povolení na veřejný vodovod, které nám jako jediné ze všech inženýrských sítí v zástavbové lokalitě doposud chybělo. Dále se při této záležitosti podařilo dohodnout s firmou Anvis o realizaci nové vodoměrné šachty, která je nově umístěna mimo hlavní komunikaci a její zhotovení bylo ještě z několika důvodů nezbytné zrealizovat. Náklady na zhotovení nové vodotěsné vodovodní šachty činily cca 400 000,- Kč a hradila je firma Anvis. Další náklady spojené s technickou a projekční činností stály kolem 20 000,- Kč.



Dalšími věcmi, které se ve stavební lokalitě letos zrealizovali, bylo průběžné geometrické zaměřování nově budovaných inženýrských sítí, které stálo 20 000,- Kč. Také se v režii obce dodělalo železné zábradlí přes příjezdový propustek a celá lokalita se dvakrát zmulčovala a v měsíci listopadu upravila a uklidila.



Souběžně s realizací inženýrských sítí v lokalitě Padělky, probíhala stavba opěrné stěny na fotbalovém hřišti. S touto stavbou se začalo počátkem roku a velká část její realizace byla provedena brigádnicky. V první fázi se jednalo o odbagrování přebytečné zeminy a výkopu sto deseti metrů základu. Posléze následovala brigádnická část, která spočívala v ručním zabetonování a následném zdění tří řad betonových tvárnic. Tyto práce se podařilo udělat v průběhu čtyř celosobotních brigád, na které celkem dorazilo kolem osmdesáti lidí. Bez jejich pomoci by se akce určitě nedala zvládnout a tímto článkem bych chtěl poděkovat všem lidem, kteří si našli čas a přišli na hřiště pomoci. Byl zrušen betonový odvodňovací žlab, jež vedl podél celé délky hřiště, a místo něj se udělala nová kanalizace, která se napojila na drenážní odvodňovací systém. Poslední částí pak bylo znovu osazení střídaček, dodělání terénních úprav a osetí nového trávníku. Celá stavba byla velmi náročná, jak po stránce technického provedení a složitosti přístupu, tak z hlediska příjezdu a organizačního provedení brigádnických prací. Při plánování práce a termínů brigád jsme navíc museli počítat s aktuálním počasím, přípravou





# Informace obecního úřadu

potřebného množství materiálu a nachystáním určité délky výkopu, protože stále hrozilo sesunutí nestabilního přilehlého břehu. I když jsme se v průběhu stavby potýkali s mnoha problémy a celková realizace se průběžně řešila takřka půl roku, můžeme říci, že všechno naplánované se podařilo zdárně dokončit. Díky tomu se stabilizoval břeh, který byl navíc terénně upraven pro možnost průchodu mimo hrací plochu hřiště a ještě zůstal prostor pro umístění laviček. Dále došlo k odstranění nebezpečného betonového chodníku, který se nacházel necelý metr od hrací plochy, což norma neumožňuje. Dlouhé roky hrozilo nebezpečí vážného úrazu, který je momentálně vyloučen z toho důvodu, že zeď stojí nově až 3 metry od čáry. Hřiště se po celé délce rozšířilo o dva metry a nyní splňuje všechny předepsané normy a rozměry. V neposlední řadě se po dlouhých třiceti letech dokončil konečný vzhled, který se nepodařil dodělat při tehdejší celkové přestavbě hřiště. Náklady na stavbu byly následující. Materiál na stavbu zídky, drenážní trubky průměrů 20mm a 10mm, tři plastové šachty, cement, tři soupravy štěrku a dvě soupravy vyosévek, stálo celkem 120 000,- Kč a zemní práce provedené firmou Kostka činily cca 50 000,- Kč. Další práce byly udělány v režii obecního úřadu a brigádnicky.



V jarních měsících se celkově vyklidil prostor starého hřiště v sadu háj. Byla tam navezena zemina, provedeno terénní vyrovnání a položena patnáctimetrová panelová plocha sloužící k umístění obecních kontejnerů. Do připraveného prostoru jsme pak začali navážet bioodpad, který pocházel převážně z obecních pozemků, ale postupně i od občanů. V dalších letech se budeme snažit kompostárnu dále rozvíjet a udržovat pro potřeby daného záměru.



# Informace obecního úřadu

Před začátkem letních prázdnin se začalo s celkovou rekonstrukcí dětského hřiště. Ta spočívala hlavně ve výměně a dokoupení nových herních atrakcí. Dále se celkově vyměnila středová hrací plocha a stávající vyosévkový povrch byl nahrazen šterkovým zásypem a na něj byl položen koberec s umělou trávou. Hřiště bylo rovněž nově oploceno a vybaveno novými lavičkami a sezením kolem pískovišť. Dále se u vstupu osadila dřevěná tabule, na které jsou vyvěšeny provozní řady obecního sportovního areálu. Celkové náklady na tuto rekonstrukci byly ve výši 110 tisíc korun a týkali se pouze nákupu použitého materiálu a věcí. Všechny práce pak byly provedeny ve vlastní režii obecního úřadu. Při rekonstrukci dětského hřiště došlo také k celkovému úklidu jeho širšího okolí. Byl odvezen veškerý skladový materiál a bylo provedeno vyčištění náletových dřevin a rostlin. Pro účely skladování obecního materiálu, byla udělána třicetimetrová terasa na pozemku nad fotbalovým hřištěm. Tento pozemek obec v minulých letech koupila do svého vlastnictví a v letošním roce se ho podařilo vyčistit od náletových dřevin, terénně ho upravit, zaset trávou a díky dostupnosti ho budeme využívat jako venkovní skladovací prostor, který nám prozatím chyběl. U příjezdové cesty, která vede dále k fotbalovým šatnám, se osadilo třicetimetrové ochranné zábradlí a na začátku cesty bylo umístěno dopravní zrcadlo a silniční značení.



V jarních měsících se začalo s čištěním náletových dřevin na obecních parcelách pod amfiteátrém na Ploštině. Byl vyčištěn úsek kolem obecních studní a byla vytrhána část kořenů, které opakovaně znovu obrůstaly. Studny byly překryty betonovými poklopy a parcela byla zmulčována. Před Valašskou poutí se uklidilo okolí kaple, amfiteátru, památníku a v průběhu celého roku se čtyřikrát posekl celkový areál. V měsíci červnu došlo k majetkové výměně domů č.p 23, který patřil obci Drnovice a domu č.p.87 patřící Zlínskému kraji. Nově tedy Zlínský kraj vlastní dům č.p.23 ve kterém se nachází muzejní expozice provozovaná Muzeem jihovýchodní Moravy a nevyužívaný dům č.p 87 je nově vlastněn obcí. Touto výměnou se vyřešily dlouholeté provozní a nájemní problémy a otevřely se nové možnosti lepšího využití a údržby a provozu obou objektů.

V prázdninových měsících jsme se pustili do úpravy okrajů místní komunikace od obchodu směrem k hasičské zbrojnici. Došlo zde ke zrušení povrchového betonového kanálu a provedení drenážního systému odvodu spodních vod do nově vybudovaných kanálových šachet. Dále se podél stěny domu č.p 93 položilo 35 metrů silničního obrubníku a dobetonovala se podkladní vrstva místní komunikace. Asfaltování vrchní vrstvy se řešilo o dva měsíce později společně s opravami komunikací, které se řešily na několika místech po celé obci. Náklady na tuto úpravu a asfaltování činily sedmdesát tisíc korun. Současně s tím se začalo pracovat na zvětšení parkovací plochy před bývalým muzeem. Tento pozemek jsme získali od společnosti Polfin, která se rovněž podílela na financování a také pracích na zhotovení parkoviště. Celkové náklady na tuto stavbu činily 200 000,- Kč, přičemž společnost Polfin zaplatila 150 000,- Kč. Za tuto finanční

-7-



*Drnovický zpravodaj 2016*



# Informace obecního úřadu

pomoc bychom chtěli prostřednictvím tohoto článku poděkovat. Po úpravách povrchů komunikací jsme nechali doplnit a obnovit vodorovné dopravní značení, které stálo dvanáct tisíc korun. Dále se po obci a na cestě do háje provedlo vyčištění odvodňovacích žlabů a kanalizačních šachet a na padesátimetrový úsek lesní cesty vedoucí na Chrástka byl navezen recyklační materiál.



V měsíci říjnu se podařilo zrealizovat převoz dřevěné ptačí pozorovatelny z Nadhájí k rybníku Žbluňa. Toto přestěhování jsme udělali díky konci udržitelnosti projektu, po kterém se pozorovatelna stane majetkem obce. Od nového umístění je očekáváno větší využití stavby. Objekt by měl sloužit, jako zázemí při sportovních aktivitách provozovaných v místě u rybníka. V zimě jde hlavně o bruslení, lyžování a v letním období využijí prostor děti navštěvující kroužek mladých myslivců, ale také děti ze školy a školky.



Při rekapitulaci končícího roku se ještě jednou vrátím do jarních měsíců. V měsíci dubnu jsme odsouhlasili nákup domu č.p. 98 a to včetně pozemků. Podle plánu jsme uvedenou skutečnost následovně zrealizovali. Kupní částka byla sto tisíc korun a důvodů k nákupu bylo hned několik. Uvádím je následně. Jedná se o poslední klasický dřevěný roubený dům s kamenným pískovcovým základem, který se nachází v naší obci. Jeho umístění přímo navazuje na obecní pozemky kolem požární zbrojnice, místní komunikace a v budoucnu je možné použít pozemek před domem na úpravu celkového veřejného prostranství. Důvodem koupě byl i fakt, že prodejní cena za dům byla nízká, tudíž jsme se obávali toho, aby tento dům nebyl prodán





# Informace obecního úřadu

nepřízpůsobivým lidem, což by v budoucnu mohlo vést k různým problémům. Po nákupu byl dům kompletně vyklizen, vymalován, zběžně opraven interiér, který jsme vybavili starším obecním nábytkem. Prostory jsme následně pronajali za účelem bydlení. Záměr do dalších let není ještě pevně rozhodnut, ale předběžně spočívá v první fázi v úpravě prostranství před samotným domem. Dále jeho propojení s prostorem před hasičskou zbrojnicí a následně snaha o úpravu domu, která by se blížila původnímu stavu zachycenému na fotografiích v obecní kronice. Zde bych chtěl jenom doplnit, že se jedná o záměr, který není prioritní a bude se odvíjet od možností, které nabídne budoucí doba.

Další letošní snahou, kterou se nakonec podařilo dokončit, bylo zbudování posledního třetího plánovaného bytu v domě bývalého muzea. Ten vznikl v zadní části domu nad místností, ve které byla umístěna bývalá výstavní expozice. Byt má samostatný vchod ze zadní strany domu, nově upravenou koupelnu společnou s WC a dále jeden větší pokoj, ve kterém se nachází nový kuchyňský kout, na něhož navazuje společenský prostor se sedačkou. Místnost je pak částečně přehrazena sádkartonovou příčkou, která kryje prostor na spaní. V současné době obec pronajímá dva byty na dlouhodobé bydlení a nově zřízený byt budeme zřejmě prozatím používat na krátkodobé pronájmy. Začátkem roku jsme investovali částku 40 000,- Kč na pořízení a montáž měřících zařízení na plyn, elektřinu a vodu, které byly nezbytné k dalšímu fungování za účelem pronájmu jednotlivých částí domu. Velkou výhodou budovy je jeden společný kondenzační plynový kotel, který rovněž zabezpečuje ohřev teplé vody. Díky možnosti měření všech třech topných okruhů, které jsme s předstihem zrealizovali při přestavbě před devíti lety, se nyní podařilo vytvořit fungující a úsporný systém, který z jednoho zdroje dodává teplo a teplou vodu do všech tří bytů.



Kromě vybudování zmiňovaných bytů bych chtěl ještě vzpomenout, že v domě se po vyklizení muzejní expozice nachází nová zasedací místnost s kapacitou patnácti míst. Tato místnost je bezbariérově přístupná a je přímo propojena s posledním bytem, který jsem již popisoval. Do budoucna může být používána buď samostatně pro potřeby občanů, ale je možné také uvažovat o možnosti aktuálního propojení s bytem nad místností, ve kterém může přespat pět osob. Také bych chtěl vzpomenout, že jsme nezrušili složitě budovanou muzejní expozici, kterou se nám v začátcích podařilo sesbírat po Drnovicích a okolí. Plánujeme její nové vystavení v prostoru Muzea jihovýchodní Moravy na Ploštině. Po již popisované výměně domů na Ploštině, je naší snahou započat jednání s představiteli Zlínského kraje o financování opravy domu č.p.23 a následné vytvoření nových expozic vztahující se jak k Ploštinské tragédii, tak k představení historie našeho kraje a to za pomoci věcí a materiálů pocházejících z naší expozice. O této představě jsme v minulosti několikrát intenzivně jednali s vedením muzea Jihovýchodní Moravy, které ve Zlínském kraji provozuje několik dalších muzeí a Baťův institut ve Zlíně. Vesměs jsme měli stejné představy, které ale rovněž vždy skončily na nevyřešených majetkových vztazích. Vedení Zlínského kraje nemělo sebemenší zájem investovat peníze do majetku, který nebyl v



# Informace obecního úřadu

jejím vlastnictvím, ale vlastnila ho naše obec. Z tohoto důvodu jsme se snažili několik let zrealizovat výměnu domů a získat do vlastnictví obce nevyužívaný dům č.p.87, který patřil Zlínskému kraji. Na druhou stranu jsme do majetku zlínského kraje chtěli převést náš dům, který pro obec díky umístění muzejní expozice, neměl žádný další význam. Navíc při žádostech o pomoc při opravách a snaze o vybudování nové expozice, jsme vždy narazili na jednu a tu samou odpověď, která zněla následovně: „budova není krajským majetkem a tak do ní nemůžeme investovat.“ Druhá část odpovědi byla následující: „nemá cenu investovat do vytvoření nové expozice, když nemáme jistotu dlouhodobých smluv, nebo majetkově vyřešených prostor“.

Závěrečné shrnutí výměny domů je tedy následující. Obec nově vlastní dům, ve kterém může realizovat celou řadu záměrů přes ubytování, společenské prostory, sociální zázemí, zázemí pro údržbu atd. Zlínský kraj nově vlastní dům, ve kterém je umístěna expozice zřizovaná jejich příspěvkovou organizací. Do budoucna bychom chtěli na Zlínský kraj vyvinout tlak na potřebnou investici opravy domu č.p.23 a na vytvoření nové expozice. Hlavní věcí ale podle mě zůstává fakt, že kraj je díky vlastnictví majetku přímo zavázán k dalšímu fungování a provozu muzea, které je na daném místě pro zachování vzpomínky národa nezbytné. Představa, která nám rovněž v minulosti byla předkládána, že by muzejní expozice měla fungovat v režii obce, je podle mě nereálná. Závěrem bych ještě chtěl dodat, že hlavní osobou, která nám s výměnou nemovitostí pomohla, byl pan hejtman Stanislav Mišák, za což bych mu chtěl tímto poděkovat.

V tomto roce jsme také poprvé řešily provoz a chod budovy bývalého pohostinství u Bodláků. Od začátku roku jsme hledali nájemce na provoz hospody. To se nakonec podařilo a od měsíce června se pohostinství znovu otevřelo. Prostory společenského sálu zůstaly v režii obecního úřadu a po celý rok byl sál pravidelně využíván. Zcela byly využity sklepní prostory budovy. Zavedla se dílna a nastěhovala se zde veškerá obecní technika a zázemí pro obecní pracovníky, které je celoročně kompletně využíváno.

V průběhu roku se ještě řešila celá řada drobnějších věcí a oprav a dařilo se průběžně udržovat většinu veřejného prostranství a obecního majetku. Tenhle „běžný chod“ obce fungoval jenom díky fungujícímu kolektivu pracovníků obecního úřadu, za což bych jim chtěl tímto poděkovat.





# Informace obecního úřadu

## Zpráva o hospodaření v obecních lesích za rok 2016

Na jaře 2016 jsme se začali věnovat výchovným zásahům do čtyřiceti let, jedná se převážně o smrkové probírky a prořezávky zejména v lokalitě Kamence. Provádí se za účelem dosažení vyšší kvality lesa. Jedná se v podstatě o vyřezání nevhodně rostoucích stromů, tj. slabých, nebo uvolnění kvalitních stromů v hustě rostoucích skupinách. Těžba probíhala ve vlastní režii obce. Vytěžené dříví bylo ručně přibližováno k vyklizovací lince a zde poté kráceno na metrové délky. Dříví z těchto probírek jsme prodávali občanům naší obce. V letních měsících jsme prováděli ožínání mladých, nezajištěných kultur v lokalitách Mezná a Ploština. Tyto kultury jsme rovněž na podzim ošetřili nátěrem Cervacol, který zabraňuje škodám, vznikajícím okusem zvěře.

V průběhu celého roku jsme se rovněž zabývali zpracováním nahodilých těžeb, převážně kůrovcového dříví. V říjnu jsme se začali zabývat nahodilou těžbou v lokalitě pod Meznýma, kde se potýkáme se silným chřadnutím jasanu ztepilého. Kvůli tomu jsme požádali na odboru životního prostředí ve Valašských Kloboukách o povolení k vytěžení porostní skupiny, která ještě nesplňovala kritéria holosečné těžby. Bylo zde až 90% jedinců napadených, nebo už odumřelých a pohyb v této části lesa byl velmi obtížný a hlavně nebezpečný. Naši žádosti bylo vyhověno a začali jsme tak s těžebními pracemi. Dříví z této těžby je pro pilařský průmysl nevyhovující a tak je zpracováváno jako palivové dříví.

V příštím roce plánujeme dokončit zbývající výchovné zásahy do 40-ti let, jelikož končí lesní hospodářský plán, který je nutné splnit. Dále začneme s firmou Silva projekt vyhotovovat nový hospodářský plán, který bude stanoven na dalších 10 let.

Všem občanům přeji příjemné prožití svátků, hodně štěstí a zdraví do nového roku 2017.



*Za správu obecních lesů -  
Ondřej Kořenek*



*Drnovický zpravodaj 2016*

# Obecní složky, spolky

## DRNOVJANKA

„ Muzikanti z Moravy, však vy pěkně hráte na veselů notečku, pro pěknů cérečku, radost rozdáváte.“ Tak začínají slova valčíku „Muzikanti z Moravy“. I my se snažíme rozdávat radost v obci i okolí, při akcích jako jsou fašanky, Jozéfek, sv. Floriánek, svatební snídaně, slavnostní mše, pouť muzikantů na svatém Hostýně a ke konci roku vánoční koledy a mnoho dalších akcí. Kapelu jsme zase trochu omladili příchodem tří muzikantů ještě ve školním věku. Věříme, že budeme kapelu doplňovat dalšími mladými muzikanty. Letos jsme doplnili chybějící košile a vesty. Zakoupili jsme 12 notových stojanů a nový pochodový buben s činelem. Dále to byly pochodové knížky a noty „ Sebranka“. Jelikož not přibývá, budeme se snažit sehnat nějaké prostory pro notový archiv. Máme zájem na další spolupráci se zdejšími složkami a obecním úřadem. Vzpomínáme i na předešlé generace našich muzikantů tím, že si zakládáme fotografie z různých akcí. Nejstarší fotografii máme z roku 1937. chceme i tímto poděkovat poslednímu kapelníku Josefu Častulíkovi, který oslavil tento rok osmdesátiny a vedl kapelu do svých sedmdesáti let. taky nám zůstalo po předešlé generaci hodně ručně psaného notového materiálu. Na závěr přejeme všem občanům do nového roku hodně klidu, zdraví a božího požehnání

D.H. Drnovjanka



-12-





# Obecní složky, spolky

## SDH DRNOVICE

Rok 2016 z pohledu SDH Drnovice...

Rok 2016 jsme začali jako už tradičně pořádáním hasičského plesu, který se konal v nově zrekonstruovaném sále v naší obci. Poděkování patří všem zúčastněným a také sponzorům, těšíme se na následující ročník. O týden později jsme uspořádali fašankový průvod obcí za doprovodu místní dechové kapely. Poslední dubnový víkend se jako už každoročně konala hasičská pouť na sv. Hostýně, na kterou jsme vypravili autobus jak pro členy SDH, tak občany Drnovic.

V květnu se sloužila mše svatá za všechny živé a zemřelé hasiče z Drnovic spojená se společným obědem na hasičské zbrojnici. Následovala další řada akcí...

- Okrsková hasičská soutěž ve Slopném

V sobotu 28. května se naše družstvo dobrovolných hasičů zúčastnilo hasičské okrskové soutěže v požárním sportu, která byla letos uspořádána ve Slopném. Naši obec reprezentoval nezvykle jen jedním týmem mužů. Bohužel se nám nepodařilo složit ani družstvo žáků, což doufáme, že se nám v příštím roce podaří napravit.

Na soutěž jsme dorazili v roli „favorita“, díky vítězství v předchozích pěti ročnících okrskové soutěže. Soutěž začala štafetou 4x100metrů, ve které jsme byli diskvalifikováni. Ani prvenství v disciplíně jednotlivců a dobrý výkon při požárním útoku nám bohužel nestačil na stupně vítězů. V soutěži jsme obsadili 5. místo.

- Noční hasičská soutěž

30. 7. 2016 se uskutečnil čtvrtý ročník noční hasičské soutěže zařazené do Jihovalašské ligy nočních soutěží, které se zúčastnilo přes 50 soutěžních družstev. Soutěžilo se ve třech kategoriích – muži, ženy a muži nad 35 let. Jako první šli na start domácí a to muži nad 35 let, kteří dokončili útok časem 21:02. Tento čas jim stačil na druhé místo a byl dalším z dobrých výsledků našich mužů, který jim pomohl k celkovému vítězství Jihovalašské ligy nočních soutěží v kategorii muži nad 35 let.. Ženám se útok příliš nepovedl a obsadili až 9 místo. I přes nevydařený útok na domácí půdě obsadili v celkovém pořadí JLNS pěkné 7. místo. Našemu mužskému A týmu se nikdy na domácí půdě nedařilo a ani letošek nebyl výjimkou.

Útok se jim podařil krásně rozběhnout a nechybělo mnoho, aby naši muži bojovali o stupně vítězů, nicméně velký prostřik na jednom z terčů nás posunul do středu výsledkové listiny.. Soutěž vyhrálo družstvo mužů z Mladcové a družstvo žen z Rymic, kteří dokázali vyhrát i celou JLNS. Soutěž byla tak jako v předešlých letech velice úspěšná, jak ze strany soutěžících, tak i návštěvníků, kteří přišli povzbuzovat. Všem bychom za to chtěli poděkovat. Podobnou atmosféru se budeme snažit vytvořit i v následujícím roce 2017.

- Rok 2016 zakončíme 28. prosince členskou výroční schůzí

Plánované akce na rok 2017:

28. 1. Hasičský ples

25. 2. Fašankový průvod

29. 4. Hasičská pouť na Svatém Hostýně

21. 5. Mše svatá za živé i zemřelé členy sboru

29. 7. Noční hasičská soutěž



# Obecní složky, spolky

## TJ DRNOVICE

Hodnocení letošního roku z pohledu vedení TJ Drnovice z.s. má asi několik měřítek a celou řadu pozitiv a negativ. Po sportovní stránce musíme konstatovat, že z jedné strany by se mohlo říci, že mužstvo skončilo v minulém ročníku mezi spodními slabšími mužstvy tabulky III.B třídy na desátém místě se ziskem 30 bodů. Podzimní část nové sezony, hlavně v její první polovině, byla ještě slabší a oddíl se nacházel na posledním místě tabulky. Navíc pohled na rozlosování zvěstoval předpoklad sportovní tragédie, protože ve zbytku sezony se mělo hrát jen se soupeři shora tabulky. Statistické předpoklady se, ale nekonaly a mužstvo předvedlo v řadě zápasů velikánskou vnitřní sílu a snahu změnit stávající situaci. Kromě vysoké prohry s prvním mužstvem tabulky Potečí, nakonec uhrálo čtrnáct bodů a přezimujeme na desátém místě. Z tohoto popisu vyplývá, že oddíl bojoval s celou řadou problémů, které spočívaly v několika věcech. Mezi ně patřil odchod několika klíčových hráčů a jejich postupné nahrazování. Nestálostí složení sestavy z důvodu různých nepřítomností hráčů a obdržení trestů, které stanovily stopky potrestaným. V průběhu podzimní části se všechny tyto věci podařilo částečně napravit a výsledek byl okamžitě viditelný. Určitě ale není nic vyhráno, protože nás čeká druhá půlka sezony a k udržení našeho postavení v tabulce a vyhnutí se bojům o záchranu ve III.třídě, bude zapotřebí velké snahy a lepšího přístupu ke společným tréninkům a také samotným zápasům. Co se pak týká činnosti oddílu po nespportovní stránce, tak ta byla následovná. Řada členů se zúčastnila zmiňovaných brigád při budování opěrné stěny u hřiště. V letošním roce se průběžně a pravidelně dařilo udržovat celkové prostranství areálu hřiště, včetně úklidů šaten a týdenního sečení hrací plochy. V letních suchých měsících se díky zavlažovacímu systému podařilo udržet kvalitní travnatou hrací plochu. V měsíci červnu spolek pomohl s přípravou dětského sportovního dne a v srpnu uspořádal pro firmu Anvis sportovní odpoledne. V listopadu pak pořádal tradiční hodovou zábavu a 17. prosince 2016 je v plánu uspořádání Valné hromady oddílu. V průběhu roku oddíl získal od firmy Anvis novou sadu dresů a sadu hracích míčů v hodnotě 20 000,- Kč.

V tomto roce jsme se také snažili o obnovení přípraveckého žakovského mužstva, které našemu oddílu už několik let chybí, což by v budoucnu mohlo znamenat existenční problémy s provozováním Drnovického fotbalu. Nedostatek mladých fotbalistů je už značně patrný v dnešní době a pokud se nevyvine větší snaha a zájem oddílů a lidí, kteří nejsou lhostejní k zaběhlým letitým tradicím, tak venkovský fotbal v průběhu několika desetiletí prostě zanikne. Z tohoto důvodu jsme se snažili během celého roku přilákat na hřiště všechny věkové skupiny dětí a vysvětlit jim a natrénovat základní principy fotbalu. Naše obec je do počtu obyvatel malá a proto nemáme dostatečné početní věkové skupiny, které by jsme potřebovali k sestavení odpovídajících ročníkových mužstev. Tudíž jsme nuceni řešit jedno společné mužstvo od nejmladších žáků až po děti končící ZŠ. Také se snažíme oslovit děti z vedlejších obcí, ve kterých se žakovský fotbal neprovozuje a díky nim se dostat na potřebné počty dětí, které by nám umožnily sestavení a přihlášení regulérního mužstva do soutěží. S pravidelnými tréninky se začalo v jarních měsících probíhají dvakrát v týdnu a to v úterý a pátek. Podařilo se nám domluvit a odehrát tři přípravné zápasy a v měsíci listopadu uspořádat společný výlet na ligový zápas Zlína s Brnem. V průběhu roku se tréninků celkem zúčastňovalo dvacetpět dětí a je potěšující, že hlavně v druhé půli roku se podařilo zaběhnout docela pravidelný tréninkový řád a vytvořila se skupina dětí, kterým už nebylo zapotřebí připomínat termín každého tréninku. V dalším roce by





# Obecní složky, spolky

jsme chtěli v této práci pokračovat a snad také učinit nějaké další kroky, které by měli vést k přihlášení oddílu do některé odpovídající okresní soutěže.

Závěrem bych se chtěl vrátit k loňské kritice, kterou jsem zveřejnil v minulém zpravodaji a konstatovat, že v letošním roce se podařilo celou řadu věcí napravit a změnit a věřím, že tento započatý trend se bude dařit dále udržovat a rozvíjet.

Fotbalová reprezentace starostů České republiky.

V letošním roce jsem byl pozván vedením spolku fotbalové reprezentace starostů České republiky k účasti na turnaji Mistrovství Evropy starostů, který se konal v Uherském Hradišti. Tohoto turnaje se zúčastnilo deset evropských zemí a Česká republika nakonec skončila na druhém místě za vítězným Slovenskem. Samotný turnaj nebyl jenom sportovní záležitostí, ale díky velkému množství představitelů měst a obcí celé Evropy, jsme měli velkou možnost k prezentaci České republiky, ale také našich krajů a obcí. Díky skvělé organizaci a nadstandartního přístupu Města Uherské Hradiště a také řady okolních měst a obcí, se podařilo uspořádat společenskou akci, která opravdu důstojně a bez ostychu představila Českou republiku. Fotbalová reprezentace starostů České republiky aktivně funguje řadu let a v současné době má kolem čtyřiceti členů. Schází se několikrát v roce při účastech na různých sportovních a charitativních akcích. Dále se také věnuje snaze o propagaci a zachování venkovského fotbalu.



za TJ Drnovice z.s. Tomáš Zicha,  
člen výboru



# Obecní složky, spolky

## Myslivecký spolek Drnovice

Z uskutečněných akcí v roce 2016 pořádaných naším mysliveckým spolkem můžeme uvést zvěřinové hody 20. února a 15. října, tradiční Dětský den, letos pořádaný 3. června na místním hřišti, pro děti a žáky z MŠ a ZŠ v Drnovicích, přátelské setkání s členy družebních mysliveckých spolků na nové chatě, spojené s čekanou a to 22. července a 9. září, „myslivecká zabíjačka“ 8. října. Hlavní společná naháňka na černou a škodnou se uskuteční 29. prosince.

Mnoho hodin věnují členové spolku přikrmování zvěře, opravám či stavbám mysliveckých zařízení – krmelce, posedy, kazatelny, záštity. Nejvíce brigádnických hodin je však již pátým rokem věnováno výstavbě nové myslivecké chaty pod Hájem, která je téměř před dokončením a bude sloužit jako zázemí pro činnost naše spolku, ale také i pro činnost mysliveckého kroužku. V letošním mysliveckém roce 2016 se podařilo členům mysliveckého spolku ulovit rekordní počet 14 kusů černé zvěře a také dva kusy jelenů. Tento výsledek kopíruje zvýšený výskyt černé a jelení zvěře nejen v okrese Zlín, ale v celé ČR.

A co plánujeme v roce 2017? V lednu se bude konat předvýroční členská schůze a 18. března se bude konat výroční členská schůze. Dále plánujeme: uspořádat začátkem roku tradiční zvěřinové hody (termín bude včas upřesněn), účast na přehlídce trofejí okr. Zlín za rok 2016-2017, povinné kontrolně cvičné střelby pro všechny členy spolku (květen), účast členů mysliveckého kroužku v soutěži Zlatá srnčí trofej ve Zlíně, uspořádat tradiční dětský den pro děti a žáky MŠ a ZŠ v Drnovicích (2. června). V průběhu roku 2017 pokračovat na dokončení myslivecké chaty pod Hájem. V letních měsících uspořádat opět přátelské setkání s členy družebních mysliveckých spolků na nové chatě, na podzim připravit zvěřinové hody a ke konci roku uskutečnit hlavní naháňku na černou zvěř (29.12.).

Tímto bych chtěl poděkovat za podporu našeho mysliveckého spolku především Obecnímu úřadu Drnovice a společnosti „Polfin Loučka“.

Všem spoluobčanům, přeji krásné a pohodové prožití vánočních svátků a v Novém roce především pevné zdraví a optimismus.

Josef Zicha, předseda spolku



# Obecní složky, spolky

## Myslivecký kroužek Drnovice

Myslivecký kroužek pracuje při Domu dětí a mládeže Luhačovice od r. 2012. V letošním roce je do kroužku přihlášeno 9 dětí. Členové se scházejí každý druhý čtvrtek v místnosti obecního úřadu nebo na nové chatě. V případě příznivého počasí se konají vycházky do přírody nebo se pořádají výlety, zúčastňují se různých soutěží. Děti se učí poznávat zvířata, ptáky a jejich stopy, dále stromy, keře, rostliny, učí se myslivecké mluvě, mysliveckým zásadám a tradicím, podílejí se také na ochraně přírody – sbírají odpadky při akci „Ukličme Česko“, zhotovují krmítka pro ptáky, hnízdní budky, domečky pro hmyz, sbírají kaštiny, žaludy, jablka a pomáhají při zimním přikrmování zvířat.

Členové kroužku se zúčastnili 3. Dubna 2016 veletrhu „Silva regina“ v Brně (myslivost, lesnictví, včelařství), 8. května přehlídky trofejí okresu Zlín v Lukově. Své získané vědomosti v průběhu školního roku uplatnili při okresním kole soutěže Zlatá srnčí trofej ve Zlíně 14. 5., kdy v kategorii A se na prvních třech místech umístili členové našeho kroužku (1. Amálie Zichová, 2. Petr Trčka, 3. Petr Vlček) z celkového počtu 18 soutěžících.

4. června se vybraní členové kroužku zúčastnili I. ročníku soutěže ve střelbě ze vzduchovek „O putovní pohár starosty obce Lutonina“. Děti střelili velice přesně a z této soutěže přivezli vítězný putovní pohár. (1. místo Amálie Zichová, kategorie st. žákyně, 1. místo Daniel Mana, kategorie st. žáků, 3. místo Petr Pindák, kategorie ml. žáků).

Ukončení školního roku kroužku proběhlo 17. června u místního rybníčku spojené s táboračkem, střelbou ze vzduchovky, chytáním ryb a hrami.

V letních prázdninách, ve dnech 3. – 9. 7. se někteří členové kroužku zúčastnili mysliveckého tábora na Sirákově, který společně uspořádali myslivecké spolky z Lutoniny, Zádveřic a Drnovic. Tábora se zúčastnilo celkem 24 dětí spolu s 8 vedoucími. Tábor měl velmi pestrý a naučný program, a byl na něj velmi kladný ohlas. Již se těšíme na další ročník.

Dne 22. října se vybraní členové kroužku zúčastnili soutěže - střeleckého přeboru ze vzduchovky v Novém Hrozenkově, kterou uspořádal Okresní myslivecký spolek ve Vsetíně. V náročné soutěži vybojoval pěkné třetí místo v kategorii mladších dětí Petr Vlček.

Všem úspěšným dětem bych chtěl tímto poděkovat za jejich skvělé výsledky v soutěžích a vzornou reprezentaci našeho mysliveckého kroužku.

Za podporu mysliveckého kroužku, tímto děkuji především Obecnímu úřadu a Mysliveckému spolku Drnovice.

Josef Zicha, vedoucí kroužku





# Obecní složky, spolky

## OREL JEDNOTA DRNOVICE

Orel jednota Drnovice se letos rozrostla jak do počtu členů, tak i do rozsahu činnosti. Zimní závody na běžkách se nám pro nedostatek sněhu nepodařilo uskutečnit. Letní program byl pestrý. Na květen jsme připravili cyklovýlet k českým krajanům do Rumunska. Jen pro informaci, na příští rok plánujeme kola do Francie na Azurové pobřeží. V červenci se zúčastnili čtyři naši členové letních sportovních her FICEP (mezinárodní křesťanská organizace) v Bouvex ve Francii, kde úspěšně reprezentovali jak naši jednotu tak i celorepublikový Orel.

Na zimní hry které budou v Obersdorfu se připravují dva naši členové.

Podzimní závody horských kol na Ploštině se nám vydařily. Účast byla zatím rekordní. Bohužel zájem z Drnovic byl malý. Snad se to zlepší.

Závěrem chci poděkovat všem, kdo nám s organizací závodů pomáhá a jsem rád, že slova starosty o činnosti spolků v naší obci nepřišla vnuveč.

Ještě bych si dovilil myšlenku starosta Orla Stanislava Juránka k opravě 8. zastavení křížové cesty na Sv. Hostýně:

Tisíce modliteb tisíce cihlíček. Každý se mohl zapojit. To je Orel. S Boží pomocí 8. zastavení stojí. Modlíme se za rodinu, modlíme se za vlast. Prosíme o milosrdenství, protože stále znovu hřešíme a občas nás Bůh musí srazit s koně jako svatého Pavla, abychom si o sobě moc nemysleli. Je to o dobrodružství, je to o vytrvalosti a je to o odvaze.

Přejeme vše dobré.

Za Orel Drnovice Josef Častulík, sekretář jednoty



# Základní a mateřská škola

Vážení občané,

opět se k nám přiblížil poslední den roku 2016. S úlevou již můžeme pomalu a jistě prohlásit, že ani tento kalendářní rok nebude pro naši planetu tím posledním, přestože tomu některá proroctví v nedávné minulosti nasvědčovala. Věřme, že uvedených slov se bát nemusíme ani v roce 2017. Bohužel ale žijeme v době, kdy tajemná mystická poselství nahrazují současné problémy civilizace. Místo magických věstců nám svou sílu demonstrují politici a náboženští představitelé různých kultur, jejichž vzájemné soužití vyústilo v soudobé konflikty plné strachu a nenávisti. Konflikty, jejichž konec a řešení jsou zřejmě v nedohlednu.

Tradice, kterou sebou přináší advent, je zrcadlem naší kultury. Připomíná nám minulost, současnost a dává nám smysl do budoucnosti. Je to doba, kdy je svět kolem nás takový, jaký být má, takový, jaký ho chceme vidět. Děti a jejich vánoční těšení podtrhuje smysl a význam tohoto konání. Až budou tyto děti dospělé, budou stejně tak plnit sny svým vlastním potomkům. Z generace na generaci, století po stoletích, napořád...

Konflikty utichnou a znovu vystanou, lidská tvář se zjeví a uhasne, ale tradice tu s námi budou pořád jako svědectví života našich předků. Každý z nás je součástí této velké mozaiky. Vkládejme do ní dobro, abychom se před našimi potomky za tisíc let nemuseli stydět za to, čím jsme pro ně byli. Ale dost řečí! Podívejme se na ty nejmladší. Někdy bychom se měli učit od nich. Za jejich mozaiku se stydět nebudeme...

*Tomáš Lebloch, ředitel školy*



# Kulturní dění v obci



## Kulaté životní jubileum v roce 2016 oslavili:

### 60 let

Bodlák Stanislav, Drnovice č.p. 119

Kostková Ludmila, Drnovice č.p. 40

Machů Zdeňka, Drnovice č.p. 30

Častulíková Božena, Drnovice č.p. 139

Vlček Vladimír, Drnovice č.p. 58

### 65 let

Machů Josef, Drnovice č.p. 138

Machů Ludmila, Drnovice č.p. 117

Fojtíková Zdeňka, Drnovice č.p. 19

Marcaník František, Drnovice č.p. 29

Húšťová Milada, Drnovice č.p. 79

### 70 let

Buriánek Miloslav, Drnovice č.p. 17

Velísková Marie, Drnovice č.p. 78

### 75 let

Žáková Vlasta, Drnovice č.p. 97

Machučová Marie, Drnovice č.p. 10

### 90 let

### 80 let

Častulík Josef, Drnovice č.p. 4

Častulíková Anastázie, Drnovice č.p. 127

Tománek Alois, Drnovice č.p. 82

Kopřivová Františka, Drnovice č.p. 116

Chalupová Pavlína, Drnovice č.p. 22

### Narození:



Martinková Kristýna, Drnovice č.p. 94

Častulík Lukáš, Drnovice č.p. 147

Tkadlec Ondřej, Drnovice č.p. 80

Smolková Kateřina, Drnovice č.p. 95

Machová Zuzana, Drnovice č.p. 93

### Úmrtí:



Opravišková Anna, Drnovice č.p. 131

Honek Josef, Drnovice č.p. 130

Švach Josef, Drnovice č.p. 45

Novák Jan, Drnovice č.p. 34





# Kulturní dění v obci



Beseda s důchodci 2015



Vítání občánků 2016



Vánoční strom 2016



1. adventní neděle



# Informace obecního úřadu

## Svoz komunálního odpadu

Systém provozu velkoobjemových kontejnerů se nezměnil, tzn. že vývoz odpadu do velkoobjemových kontejnerů v „Háji“ bude možný jen po ohlášení na obecním úřadě. V souvislosti s fungováním velkoobjemových kontejnerů, jako každý rok, narážíme na problém nenahlášených a tudíž nezaplacených vývozů. Bohužel tyto vývozy chodí platit pouze poctivý spoluobčané a je velmi smutné, že Ti, kteří velkoobjemové kontejnery využívají velmi často nejsou schopni přijít tento poplatek zaplatit. V našich možnostech není stále dohlížet nad sběrným dvorem a pokud se nám tyto vývozy navýší tak, že bude obec doplácet, tak se to promítne i do poplatku za svoz komunálního odpadu, který jsou ze zákona povinni zaplatit všichni.

Drnovice 2017				
Harmonogram svozu - směsný komunální odpad				
		středa		
leden	4.1.	červenec	12.7.	
	11.1.		26.7.	
	18.1.		9.8.	
únor	25.1.	srpen	23.8.	
	1.2.		6.9.	
	8.2.	září	20.9.	
	15.2.		4.10.	
březen	22.2.	říjen	18.10.	
	1.3.		listopad	25.10.
	8.3.			1.11.
	15.3.			8.11.
	22.3.			15.11.
29.3.	22.11.			
duben	5.4.	prosinec	29.11.	
	12.4.		6.12.	
	19.4.		13.12.	
květen	3.5.		20.12.	
	17.5.		27.12.	
	31.5.			
červen	14.6.			
	28.6.			
1x za 14 dní				
			každý týden	
Harmonogram svozu - plasty				
a				
Harmonogram svozu - papír				
leden	10.1.	červenec	11.7.	
	24.1.		25.7.	
únor	7.2.	srpen	8.8.	
	21.2.		22.8.	
březen	7.3.	září	5.9.	
	21.3.		19.9.	
duben	4.4.	říjen	3.10.	
	18.4.		17.10.	
květen	2.5.	listopad	31.10.	
	16.5.		14.11.	
červen	30.5.	prosinec	28.11.	
	13.6.		12.12.	
	27.6.		27.12. středa !!!	



# Vánoční čas .....

## NASTAL ČAS VÁNOČNÍ

Když jsem dostala pozvání na páteční vánoční koncert Hany a Petra Ulrychových, tak jsem z počátku váhala s tím, že bych mohla místo toho aspoň něco málo nachystat doma na Vánoce. Pak jsem si, ale řekla, že jsem už dlouho od nich nic neslyšela. Přitom jsem si vybavila, některé z jejich písniček, které se v době před revolucí hrávaly dosti často ve vysílání brněnské televize. Navíc jsem ještě nikdy nebyla v kulturním domě Sehradických a zároveň mě překvapila (mile) cena vstupenek, které stály pouhých 150 Kč, což na dnešní dobu je velmi málo. Koncert začal přesně v uvedený čas, což je na dnešní dobu také něco neobvyklého.

Po úvodním slovu paní starostky, které bylo taky velmi hezky řečeno – vztahovalo se k Vánocům a k tomu, že se už pomalu zapomíná, o čem ty Vánoce vlastně dříve byly. O zklidnění a užívání si každé chvíle, která se nám ať chceme nebo ne, každý den pečlivě odpočítává z našeho hodně předimenzovaného života. Kdy už pomalu zapomínáme, že dřív byla prvořadá rodina a všichni kolem ní, aby byli všichni v pohodě i když neměli kolikrát co dát na stůl nebo na sebe. A přesto měli všechno a ještě z toho mála se dokázali podělit s ostatními. Ne stylem sbírek, půjček a nakupováním všeho „ důležitého na Vánoce “ už od „ září “.

Mezitím vším, co jsem tu vypsal, jsem pozorovala pět úžasně usmátých, sympatických, obyčejných lidí (a to docela doslovně, protože hlavní účinkující opravdu nebyli ani příkrášené šminkami), ze kterých vyzařoval ohromný klid a pohoda. Už při úvodních písničkách o Betlému, andělich, Ježíškovi a zimě, kterou si naše generace ještě pamatuje, i když i ta naše už nebývala jako za doby Josefa Lady, se mi všechno začalo pomalu vybavovat, jako například to, co jsem prožívala v době mého dětství. I když si já sama nepřipadám, že je to tak dávno, moje děti mají za to, že to muselo být v době kdy tu žili ještě dinosauři. Protože dříve, že se blíží Vánoce, jsme nepoznali tak, že se celý dům začátkem adventu vyzdobil stylem, „když vy dlaždičky, tak my brizolit“, ale tím, že jsme se každý večer s maminkou modlili růženec. Na svatého Mikuláše, který se slavil vždy na svatého Mikuláše, ať byl pátek nebo svátek, jsme se naháněli po dědině s čerty a po skončení si pro mě musel někdo přijít z domu, protože jsem měla hrozný strach, že si na mě nějaký čert někde počká. A i když jsme přesně věděli, kdo je za čerty převlečený (nemuseli mít na sobě různé hrůzostrašné masky), nedovolili jsme si být na ně nějak drzí (jinak krém na boty se opravdu z obličejů a oblečení špatně umýval, bylo to možná tím, že ani Vanish ani nic podobného nebylo). Dnešní „svatí a rohatí“ to mají opravdu hodně těžké. Zaujmout a hlavně zkrotit malé i větší „dětíčky“, tak aby z toho sami nedostali infarkt, je pomalu nemožné. Po celou dobu koncertu lidi spontánně tleskali a pobrukovali si texty, které i mě po takové době automaticky naskakovali a o to víc připomínaly krásné časy. Koncert skončil kolem osmé hodiny večerní. V duchu jsem si říkala odehrát skoro dvě hodiny s nachlazením, (p. Hana měla antibiotika) a přitom se usmívat, to by opravdu nezvládl někdo, kdo to dělá jen pro peníze, ale ten co má srdce a chce potěšit ostatní.

A proto i když jsem původně chtěla psát o tom, jak mě mrzí, že už druhým rokem nám někdo „uklízí“ výsadbu, která byla zakoupena pro radost občanům, a ne pro potřeby jednotlivce na zkrášlení jeho domu. Ono mě to v první řadě vždycky naštválo i když nejsme žádní zahradníci jen se snažíme o hezké prostředí kolem nás, ale pak jsem si řekla: „když to má někomu pomoci ke štěstí, (i když si osobně myslím, že to tak není) tak ať si udělá radost“. Mě teda radost udělal již zmíněný koncert, který ve mně probudil vánoční atmosféru, ale tu pokojnou a láskyplnou. Díky němu tak budu ještě hodně dlouho ze zážitků čerpat sílu a odolávat všem těm lákadlům, které slibují zaručeně „pohodové Vánoce“ a to na úkor toho, že člověk padne každý den do postele s myšlenkou neklidného spánku, co vše ještě „musí“ nutně sehnat,





## Vánoční čas .....

aby ty Vánoce byly opravdu opravdové. Děláme to i za takovou cenu, že se někteří už na začátku adventu těší na to, aby už bylo po něm a tak mě napadá text jedné písničky a to od Pavlíny Filipovské – „Proč se lidi nemaj rádi“: S láskou je třeba začínat stále znova

I když je s ní trápení  
Mračit se radši a nemilovat  
To není žádné řešení  
Neváhejte začít znova  
Nenechte se odradit  
Dejte, prosím, na má slova  
Jinak se snad nedá žít

Přeji Vám všem klidné a zasněžené ladovské Vánoce a pohodový celý nový rok 2017

Marie Zvončáková



### Připomenutí a poděkování:

Každoročně se, nejenom v naší obci, opakují podobné případy zakládající se na nabízení služeb a věcí při domovních prodejkách. I když je tato činnost ošetřena zákonem, zástupci různých společností se pořád objevují a jsou důkladně naučeni, jak během patnácti minut přemluvit k podpisu smlouvy od které se pak těžce odstupuje. Ještě složitější je to s prodejci a zloději, kteří mají přesně vytipované domy a lidi, k jejich nekalé činnosti. Tito bezbranní lidé se pak bez cizí pomoci nedokážou sami ubránit, jak podpisům smluv, tak v horším případě zlodějům, kteří se v danou chvíli nezastaví před ničím a jejich návštěva se rázem může proměnit v tragédii. Proto připomínáme občanům, že pokud uvidí cokoli podezřelého, tak ať určitě neváhají zavolat na naše telefony: 725121100 (Tomáš Zicha); 724179350 (Eva Repatá) nebo přímo telefonní číslo na policii 158. Tato všímavost spoluobčanů pak opravdu může zabránit zločinu s různými následky. O tom jsme se mohli přesvědčit v posledních letech několikrát a to podpisy smluv, které jsme pak pomáhali lidem rušit, nebo zločinem, který skončil ukradením velkého finančního obnosu. Něco podobného se našťastí před měsícem nezopakovalo a to díky všímavosti a okamžité reakci paní Zdeňky Šeré. Díky jejímu telefonátu se rychle podařilo přerušit nezvaná návštěva u paní Častulíkové. Následně pak byla zalarmovaná policie, která zadržela dvojici zlodějů a za jejich činnost je odsoudila (a slovíčko „zloději“ v tomto případě, podle našich informací, opravdu stojí na svém místě). Z tohoto důvodu bychom chtěli prostřednictvím tohoto článku paní Zdeňce Šeré veřejně poděkovat za její rychlou reakci.



# Plánované akce v obci

12/2016 – 12/2017

17.12.2016 Výroční schůze členů TJ Drnovice

27.12.2016 Povánoční výšlap

28.12.2016 Výroční schůze členů SDH Drnovice

31.12.2016 Ohňostroj k ukončení roku, začátek v 19,30 hod.

14.01.2017 Zvěřinové hody

21.01.2017 Dětský karneval

28.01.2017 Hasičský ples

25.02.2017 Fašanky

23.04.2017 Pietní akt na Ploštině

29.04.2017 Hasičská pouť

29.07.2017 Noční hasičská soutěž

11.11.2017 Hodová zábava

26.11.2017 Rozsvěcení vánočního stromu

27.12.2017 Povánoční výšlap

31.12.2017 Ohňostroj k ukončení roku

Webové stránky naší obce: [www.obec-drnovice.cz](http://www.obec-drnovice.cz)

E-mailová adresa obce: [obec.drnovice@seznam.cz](mailto:obec.drnovice@seznam.cz)

**Zpravodaj byl zpracován amatérsky, tudíž se omlouváme za případné pravopisné chyby.**

**Děkujeme za pochopení**



*Drnovický zpravodaj 2016*